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ВСТУП 

 

Основними завданнями пожежної та техногенної безпеки, є захист 

населення і населених пунктів України від різноманітних надзвичайних ситуацій, 

що трапляються, практично, щорічно. Особливе значення в цьому сенсі має 

ліквідація пожеж та профілактична робота по їх недопущенню. 

Кодекс цивільного захисту України та інші законодавчі акти України у 

сфері пожежної та техногенної безепеки передбачають різноманітні напрямки 

рішення основних завдань, які повязані з недопушенням пожеж, аварій, катастроф 

та інших назвичайних подій. Різноманітні загоряння та пожежі, які відбуваються у 

навчальних закладах і установах, а будівлі ціх об’єктів являються будівлями із 

масовим перебуванням дітей, необхідно віднести до складних надзвичайних 

ситуацій і розглядати як значні прорахунки в організації роботи 

адміністративного апарату та у діяльності місцевих органів Державного нагляду 

та контролю з пожежної та техногенної безпеки.  

У різноманітних умовах ліквідації пожеж ізагорянь пожежно-рятувальні 

підрозділи ДСНС здійснюють виконання пожежно-рятувальних робіт, і це 

вимагає ретельної оцінки обстановки та прийняття вірних рішень керівництвом 

гасіння пожеж в складних умовах і обстановці НС. 

В будівлях, які відносяться до будівель з масовим перебуванням людей під 

час ліквідації пожеж та НС може бути і зачасту виникає дуже складна обстановка, 

що вимагає як і ліквідації пожежі, і евакуації та рятування людей в безпечні місця. 

Наявність складних ситуацій під час пожеж в таких будівлях і особисто 

навчальних установах, розкривається тим, що необхідно здійснювати рятування 

дітей, підлітків та ін. Як правило ці дії здійснюють пожежно-рятувальні 

підрозділи в складних умовах, коли задимлені шляхі евакуації, відбувається 

відките горіння та паніка серед учнів та викладачів.  

 На підставі керівних документі та відповідно до інших Законів України, 

органи місцевої влади, сили та засоби що їм підпорядковуються, постійнота 

повсякденно розробляють та здійснюють значний комплекс заходів. Це вивчення 
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Законів, правил пожежної та техногенної безпеки та здійснення першочергових 

дій з їх ліквідації. 

Державна служба України з надзвичайних ситуацій на виконання 

розглянутих рішень за результатами засідань Кабінету Міністрів України від 

28.03.2018 № 11 та від 23.05.2018 № 19 здійснила перевірки 26 752 

загальноосвітніх установ та дитячих дошкільних закладів. Проведеними 

перевірками було виявлено 309 194 порушення: у 16 664 закладах практично 

несправні або і зовсім відсутні автоматичні системи протипожежного захисту, у 4 

958 закладах незадовільне або зовсім відсутнє зовнішнє протипожежне 

водопостачання, у 1 695 закладах –  також незадовільне або відсутнє внутрішнє 

протипожежне водопостачання, 2 308 споруд та будинків закладів освіти 

потребують заміни або ремонту систем електропостачання, у 1 420 будинках 

закладів необхідно здійснити перепланування шляхів евакуації, 6 516 будівель 

необхідно обладнати первинними засобами пожежогасіння. За невиконання 

запропонованих заходів приписами ДСНС заходів та порушень вимог пожежної 

безпеки до адміністративної відповідальності притягнуто 26 170 керівників 

закладів і відповідальних посадових осіб та направлено 569 позовних заяв до 

адміністративного суду. Забезпечення пожежної безпеки в організаціях, на 

підприємствах системи освіти України здійснюється згідно з Правилами 

пожежної безпеки. Забезпечення пожежної та техногенної безпеки в закладах та 

установах освіти покладається на власників ції установ або керівників 

(директории шкіл, ректори ВНЗ, начальники установ, завідувачі закладів) та 

керівників підпорядкованих структурних підрозділів (завідувачів кафедр, деканів 

факультетів, начальників лабораторії, начальників навчальних кабінетів, цехів, 

складів, бібліотек, архівів, мастерів майстерен тощо) відповідно до 

законодавствчих актів. У разі передачі в оренду будівель та приміщень закладів і 

установ у цивільно-правовому договорі визначаються права та обов’язки орендаря 

й орендодавця щодо забезпечення протипожежного режиму та особи, які є 

відповідальними за порушення вимог пожежної безпеки в орендованих будівлях і 

приміщеннях.  
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Дотримання правил пожежної безпеки громадянами і відповідальність за їх 

порушення встановлена чинним законодавством, зокрема Кодексом цивільного 

захисту України, Наказом МВС України від  17.01.2019  № 22 «Про затвердження 

уніфікованої форми акта, складеного за результатами проведення планового 

(позапланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання 

суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної 

безпеки, та інших форм розпорядчих документів», дійсними Правилами пожежної 

безпеки в Україні (Наказ МВС України від 30.12.2014 №1417) та ін. 

Охтирська загально-освітня школа I-III ступенів №5 Охтирської 

міської ради Сумської області (далі школа або ЗОШ) - це об'єкт з масовим 

перебуванням людей (особливо дітей та підлітків), який являє собою значну 

пожежну небезпеку, що може загрожувати дітям та обслуговуючому персоналу, в 

якій перебуває близько 960 учнів та 98 осіб вчителів та 2 осіб обслуговуючого 

персоналу вночі. Отже, тему кваліфікаційної роботи, що обрана мною, можна 

враховувати актуальною. 

 Мета роботи - виявити порушення вимог діючих нормативних актів з 

питань пожежної безпеки будівлі школи за адресою: Україна, Сумська область, 

м.Охтирка, вул. Армійська, 107, а також здійснити анал стану пожежної безпеки 

в будівлі школи та встановити яким чином здійснюється дотримання 

встановленого протипожежного режиму на об'єкті.  

Задачі роботи:  

здійснити аналіз рівня пожежної безпеки будівлі школи;  

розробити та запропонувати заходи з протипожежного захисту на підставі 

аналізу відповідності діючим нормативним актам з пожежної безпеки; 

проаналізувати особливості гасіння пожеж та провести розрахунок сил та 

засоби для гасіння можливої пожежі в школі зі складанням оперативної картки 

пожежогасіння.  
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1.  ХАРАКТЕРИСТИКА БУДІВЛІ ОХТИРСЬКОЇ ЗОШ 

 

1.1. Загальні данні про об’єкт, об’ємно-планувальні і конструктивні 

рішення  

 

 Загальні дані. Історія початку функціювання навчального закладу 

починається з моменту відкриття побудованої будівлі ЗОШ у 1985 році. 

Відповідно до Закону України від 24.05.2012 №4865-VI «Про присвоєння 

юридичним особам та об’єктам права власності імен (псевдонімів) фізичних осіб, 

ювілейних та святкових дат і дат історичних подій» у січні 2013 року Охтирській 

загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів № 5 Охтирської міської ради Сумської 

області було присвоєно імя Рапія Романа Костянтиновича. 

Сьогодні Охтирська ЗОШ І-ІІІ ступенів №5 є власністю територіальних 

громад міста Охтирки, засновник -  Охтирська міської ради Сумської області. 

Централізоване фінансування  здійснюється відділом освіти Охтирської МДА.  

Учнівський контингент становить близько 960 учнів, який поділений на 27 

класокомплекти. Середня наповнюваність класів становить 20 учнів. Персонал 

складається з 98 вчителів та 30 обслуговуючих працівника.  

Матеріальна база для проведення навчально-виховного процесу досить 

потужна. Заклад має всі можливості для успішного проведення освітнього 

процесу, а саме: предметні кабінети, їдальня, медичний кабінет, спортивний зал, 

майстерні, бібліотека, актовий зал, гімнастичний зал, методичний кабінет, 2 

комп’ютерних класи, тренажерний зал, просторі рекреації. Для впроваджененя 

інформаційно-комунікаційних технологій працює 2 сучасні комп'ютерні кабінети, 

в яких 30 робочих місць цілодобово підключені до мережі Іnternet та два сучасні 

кабінети фізики та математики. Для покращення рівня викладання предметів 

вчителями, школа має три мультимедійні комплекси та два мультимедійні 

проектори з екранами. 

Уроки трудового навчання проходять у обладнаних майстернях слюсарної, 

столярної справи та обслуговуючої праці. Фізичне виховання, спортивні секції 
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проводяться у спортивному залі та на добре обладнаному спортмайданчику, що 

містить різноманітні спортивні споруди та три поля для ігрових видів спорту. 

Учні отримують смачні гарячі обіди у шкільній їдальні. Для старших учнів 

та працівників облаштовано затишний буфет. 

Змістовно відбуваються шкільні виховні заходи у великому актовому залі; 

двічі на місяць організовуються вечори відпочинку та дискотеки для 

старшокласників з використанням сучасного звукопідсилюючого та світлового 

обладнання. 

Об’ємно-планувальні і конструктивні рішення. 

Будівля даної школи складається з 3-х поверхів, ступень вогнестійкості II- 

га, ступень довговічності II - га. 

Генеральний план, його схема передбачає: учбово-дослідну зону, спортивну 

зону, зону для відпочинку. 

Основні шляхи: підїзди та проїзди, основні підходи до будинку школи 

мають з тверде покриття. я з Відступ від червоної лінії розташування будівлі 

школи, сладає 25 метрів. За периметром ділянки розташування школи мається 

захисна смуга зелених насаджень із дерев та кущів. 

Площа забудови ділянки школи, складає 2,4 га, площа озеленення ділянки 

забудови школи, складає 5300 м2. 

Архітектурно-планувальні рішення будівлі школи:  до планувальних рішень 

школи покладена диференціація приміщень на групи за своїм функціональним 

призначенням, я зв’язку з чим будівля школи поділена на три основних блоки: 

Перший блок будівлі має 3-ри поверхи для старших класів  

1-й поверх. На ньому розташовані: кабінет директора, навчальні аудиторії 

(класи), приміщення продовженого дня, кабінет технічних засобів навчання, 

комори, канцелярія школи, шкільний музей, гардероб, туалети, фойє школи. 

2-й поверх. На ньому розташовані: навчальні аудиторії (класи), мовні 

кабінети, кабінет історії і суспільствознавства, кабінет іноземної мови, кабінет 

креслення та образотворчого мистецтва, кабінет медичної допомоги. 

3-й поверх. На ньому розташовані: хімічний кабінет, кабінет фізики, кабінет 
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історичний, інші навчальні класи та приміщення викладачів. 

Другий блок будівлі має 3-ри поверхи - загальношкільний.  

1-й поверх. На ньому розташовані: кабінет військової підготовки, столярна 

майстерня, слюсарна майстерня, кімната для майстрів, фотолабораторія, столова і 

її підсобні приміщеннями, гардероб, туалети та умивальні для учнів, вестибуль і 

гардероб, навчальні класи та комори. 

2-й поверх. На ньому розташовані: навчальні класи, спортивний зал школи у 

2-х поверхах, з переходом на 3-й поверх, з приміщенями з роздягалень і душових. 

3-й поверх. На ньому розташовані: спортивний зал, комора спортінвентаря, 

навчальні класи. 

Третій блок будівлі має 2-ва поверхи, у межах 1-го та 2-го повехів з’єднує 

перший та другий блоки. 

1-й поверх. На ньому розташовані: бібліотека, читальний зал бібліотеки, 

книгосховище, препараторська (для технічного персоналу). 

2-й поверх. На ньому розташовані: службові кабінети вчителів, 

кабінетиадміністрації, малий спортивнийзал. 

Цокольне приміщення будівлі виконане з бетонних блоків, які облицьовані 

керамічною плиткою.  

Стіни приміщень будівлі, внутрішні перегородки оштукатурені з наступним 

фарбуванням.  Перегородки (гіпсові), стелі приміщень будівлі школи затирті і  

пофарбовані.  

Конструктивні елементи зовнішних і внутрішних стін виконані з глиняної 

цегли 510, 120 і 65 мм. Простінки армавані. 

У зовнішніх і внутрішніх стінах над віконними і дверними прорізами 

прийняті збірні залізобетонні перемички. 

Сходи виконані зі збірних залізобетонних плит-площадок, що облаштовані 

мозаїкою та маршів з накладними проступями. 

Перекриття будівлі школи виконані зі збірних залізобетонних панелей з 

пустотами. 

Перегородки виконані з:силікатної цегли товщиною 120 мм; одинарних 
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гіпсобетонних плит товщиною 80 мм; гіпсобетонних плит товщиною 220 мм та з 

зазором 60 мм. 

Підлога виконана: дощата в шпунт по лагах з лінолеуму, паркетна з плитки, 

мозаїчна, цементна. 

Покриття будівлі школи виконано зі збірних залізобетонних ребристих 

панелей. 

Віконні блоки будівлі зі спареними плетіннями. Дверні блоки виконані з 

глухими з притворами. 

 

1.2.  Характеристика інженерного обладнання будівлі школи 

 

 Опалення будівлі школи має теплову мережу, яка запитана від 

центрального опалення міської мережі, з теплоносієм 70-90 градусів. Будівля 

облаштовананагрівальними приладами радіаторами М-140 АТ. Система опалення 

з нижнім розведенням, двохтрубна. 

Освітлення будівлі школи має низьковольтну мережу, що виконана 

кабелями АВВБ-1 і  АКВВГ.  Зовнішнє освітлення будівлі школи відповідає 

вимогам проектування. Світильники зовнішнього освітлення школи марки РКУ 

01-125, що установлені на залізобетонних опорах.  

Вентиляція будівлі школи приточно-витяжна. 

Будівля та приміщення школи обладнані мережами системи зв'язку, 

телевізійного та проводового мовлення. 

 

1.3. Характеристика протипожежного водопостачання школи 

 

Зовнішнє водопостачання включає міську водопровідну мережу: 

ПГ № 6, К - 100 – по вул. Армійська, відстань – 36 метрів;        

          ПГ № 4, К - 100 – по вул. Армійська, відстань – 37 метрів;             

Територія школи –  ПВ-100/1, ПВ-100/2, водонапірна вежа. 

Тиск в міській водопровідній мережі складає 40 м. вод.ст., так як мережа 

кільцева, то витрата води складає 45 л/с. 

Внутрішнє водопостачання будівлі характеризується роздільною системою 

господарчого та питного водопроводу. 
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На кожному поверсі будинку школи встановлено по 3 ПКК з витратою води 

для цілей пожежегасіння, яка складає 10 л/с. 

 

1.4. Характеристика пожежної небезпеки будівлі школи 

 

Залежно від архітектурно-конструктивних та об'ємно-планувальних рішень, 

кількості пожежної навантаги, наявності існуючих джерел запалення та інших 

чинників, будівля школи має відповідну пожежну небезпеку, яка визначається 

сукупністю умов, що призводять до виникнення пожежі та її розвитку. 

Навчальні заклади, а саме ЗОШ відносяться до громадських будинків де 

здійснюється навчання та виховний процес навчаємих . 

У першу чергу пожежна небезпека школи визнвчається наявністю  у час 

проведення аудиторних заходів значної кількості, до 960, людей, та значною 

пожежною навантагою, їснуючими джерелами запалення та розвинотую кількість 

шляхів поширення вогню. 

До пожежного навантаження відносять тверді горючі речовини і 

матеріали (парти, столи, меблі, оздоблення класів, тканинний матеріал, папіри та 

картон), у аудиторіях  вікладання фізики та хімія наявність легкозаймистих 

речовин і  горючих газів складає до 50 кг/м2. Під час пожежі на любому поверсі 

будівлі школи найбільш значну небезпеку для учнів в перші хвилини  виникнення 

і розвитку горіння, являє задимлення продуктами горіння. Токсичні продукти 

згорання; дим та втрата видимості; недостатність кисню при певних рівнях стають 

вражаючими організму людини та унеможливлюють організацію процесу 

евакуації.  У будинку школи застосовують деревину та дерево-волокнисті плити з 

яких виготовляють шкільні меблі, різноманітний папір, та значну кількість 

полімерних матеріалів у вигляді пластиків, пластмас, плівки та виробів з 

полістеролу та склопластику, якими визначається дуже значна пожежна 

небезпека. Данні матеріали під час пожеж і загорянь сприяють розвитку та 

поширенню пожежі по всіх поверхах. 

Відзначемо, що деревина представляє собою горючий (пальний) матеріал, з 

наступними показниками небезпеки, а саме: температура спалаху становить 240 
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0С з виділенням під час горіння значної теплоти, яка складає 20305 кдж/кг.  Для 

горіння деревини достаньо джерела запалювання з температурою більш 100 0С. 

Пальним матеріалом є картон, який використовують для облицювання стін, іноді і 

підлог та стель і який має температуру спалаху 227 0С. Дуже небезпечними під 

час пожеж являються полімерні речовини та матеріали. Отже, полістирол, це 

легкогорючий матеріал, який використовують для оздоблення приміщень та 

побутових приладів, який має температуру спалаху 484-496 0С, із виделенням під 

час горіння до 41900 кдж/кг теплоти і розпадом при температурі 80 0С.  

При горінні виробів з пластмас, а особливо штучних речовин та матеріалів 

утворюється ціанистий водень (синильна кислота); хлористий водень; оксид 

вуглецю; сірководень;  сірчистий газ і т. д.  усі вироби з пластмас мають високу 

димоутворюючу здатність. 

Розглянемо властивості полівінілхлориду. Він є важкогорючим матеріалом з 

температурою склування 75…80 °C ( для теплостійких марок до 105°C). 

Температура плавлення 150…220°C. При температурах вище 110…120°C 

схильний до розкладання з виділенням хлористого водню Hcl. Температура 

займання 500°С. Температура самозаймання 1100°С. 

Поліуретан, це легкогорючий матеріал, який використовують у 

виготовленні меблі, матраців та ін. Під час пожеж при горінні можеж виділяти до 

31850 кдж/кг теплоти, а при температурах що становлять вище 170 0С може горіти 

з виділенням диму жовтого кольору, з місткістю ціаністого водню (синильна 

кислота), що становить значну небезпеку для життя людей. Під час горіння 

поліуретану, при температурі 530 - 560 0С виділяється максимальна кількість 

ціаністого водню та окису вуглецю. При температурі розкладання поліуретану 

800 0С  він виділяє дим до 30 %  від своєї маси і 65 % газів. 

Токсичні продукти згорання становлять найбільшу загрозу для життя 

людини, особливо при пожежах в будівлях.  

Токсичність продуктів горіння – здатність продуктів горіння викликати 

отруєння людей, які знаходяться без індивідуальних засобів захисту органів 

дихання. Продукти горіння, що здатні викликати втрату свідомості, летальні 

javascript:void(0)
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наслідки, впливають на центральну нервову та серцево-судинну системи, 

відносять до отруйних задушливих речовин. 

Джерела запалювання. Основними джерелами запалювання в будівлі 

школи та її прощеннях можуть бути: відкритий вогонь; розжарені продукти 

горіння та нагріті ними поверхні; тепловий прояв електричної енергії; тепловий 

прояв механічної енергії; тепловий прояв хімічних реакцій; тепловий прояв 

сонячноїі та нші джерела запалювання. 

Продукти горіння і полум'я в будівлі школи можуть поширюватися по 

горизонталі і вертикалі через дверні, віконні  прорізи,  сходові клітки, 

вентиляційні й інші інженерні комунікації. Сприяє інтенсивному поширенню 

пожежі облицювання шляхів евакуації пальними матеріалами, використання 

килимів у окремих приміщеннях. 

Розповсюдження вогню та диму в будівлях шкіл відбувається саме так, як і 

в багатоповерхових будівлях з коридорним плануванням поверхів. В умовах 

пожеж відбувається швидке розповсюдження продуктів згоряння сходовими 

клітками, вестибюлями і коридорами та утворюється значна небезпека людям. 

Особливо складна обстановка на пожежах може створюватись тоді, коли вони 

виникають під час проведення свят, урочистих зборів, концертів художньої 

самодіяльності та інших масових заходів, а також під час проведення занять. 

Також, пожежі в будівлі школи можуть поширюватися через відсутність або 

невідповідність протипожежних перешкод, які проектуються відповідно до ДБН 

В.1.1-7-2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва». 

Отже, Охтирська загально-освітня школа I-III ступенів №5 Охтирської 

міської ради Сумської області - це об'єкт з масовим перебуванням людей 

(особливо дітей та підлітків), який являє собою значну пожежну небезпеку, 

що може загрожувати дітям та обслуговуючому персоналу. 
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2. АНАЛІЗ ВІДПОВІДНОСТІ ДІЮЧИМ НОРМАТИВНИМ АКТАМ 

 З ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ОХТИРСЬКОЇ ЗОШ  

 

2.1. Аналіз наглядової справи об’єкту  

 

Згідно Наказу МВС України від  17.01.2019  № 22, школа відноситься до 

об’єктів першої групи, перевірка протипожежного стану яких проводиться 

щорічно зі складанням усіх необхідних документів (приписів, постанов про 

запобіжні заходи, постанов про накладення адміністративного стягнення, рапорти 

про нічної перевірки), які вносяться до наглядової справи об’єкта. 

Перевірка протипожежного стану проводиться з метою контролю за 

виконанням вимог пожежної безпеки, що встановлені законодавчими та іншими 

нормативними актами, стандартами, нормами, правилами та інструкціями. 

Перевірка протипожежного стану об’єкту  – це основна форма роботи 

органів з нагляду та контролю ДСНС з виявлення порушень та відхилень від 

вимог пожежної безпеки і розробка заходів усунення цих порушень та відхилень. 

В ході проведення перевірок був проведений аналіз протипожежного стану 

ЗОШ № 5. Раніше запропоновані заходи щодо планової перевірки містять 

капиталоємні заходи: встановлення автоматичної системи пожежної сигналізації, 

доукомплектування вогнегасниками приміщень школи, закупівля пожежних 

стволів. 

В роботі був проведений аналіз стану протипожежного водопостачання з 

метою відповідності його стану Правилам пожежної безпеки України.  

Пожежний рукав необхідно містити сухим, складеним у чи гармошку 

подвійну скатку, приєднаним до крана і ствола і не рідше одного разу в шістьох 

місяців розвертати і звертати заново. 

Використання пожежних рукавів для господарських і інших нестатків, не 

зв'язаних з пожежогасінням, не допускається. 

На дверцях пожежних шафок із зовнішньої сторони повинні бути зазначені 

після буквеного індексу ПКК порядковий номер крана і номер телефону для 
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виклику пожежної охорони. 

Зовнішнє оформлення дверцят повинне відповідати вимогам діючих 

стандартів. 

Пожежні ПКК не рідше одного разу в шістьох місяців підлягають 

технічному обслуговуванню і перевірці на працездатність шляхом пуску води з 

реєстрацією результатів перевірки в спеціальному журналі обліку технічного 

обслуговування. 

Пожежні ПКК повинні бути завжди справними і доступними для 

використання. 

Внутрішнє протипожежне водопостачання містить у собі по 3 ПКК, 

розташованих біля сходових клітин по одному на всіх поверхах. Діаметр 

трубопроводу пожежних кранів дорівнює – 100 мм. Насосів підвищувачів немає. 

Розташування ПКК не заважає евакуації людей у випадку пожежі.  

Шість з девяти ПКК укомплектовані пожежними рукавами одного з ними 

діаметра (51 мм) і стволами, два пожежні крани недоукомплектовані пожежними 

рукавами ПКК-7 (3 поверх) та ПКК-4 (2 поверх). Довжина пожежних рукавів 20 

м. Пожежні рукави покладені в шухляди ПКК гармошкою і приєднані до 

пожежного крана. Двічі на рік за результатами перевірок проведених 

інспекторським складом, проводиться перевірка працездатності пожежних кранів 

на тиск і витрату води. За результатами проведеної перевірки складається акт, із 

занесенням у журнал.  

На дверцях шафок розташованих у приміщенні ЗОШ № 5 відсутні напису 

номери телефонів, що вказують, виклику підрозділу пожежної охорони, що є 

порушенням пункту. Дверцята пожежних шафок закриті на висячі замки, без 

указівки місцезнаходження ключів.  

Необхідним заходом треба відмітити розміщення табличок із написом: 

«Ключі від ПКК знаходяться в (указати місцезнаходження ключів)». При цьому 

ключі від пожежних кранів повинні бути цілодобово доступні, тобто в денний час 

знаходитися в чергового персоналу, а вночі, у нічного сторожа.  

Щодо первинних засобі пожежогасіння – у школі знаходяться 8 
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вогнегасників ОП-5, які знаходяться у спеціально обладнаних місцях поблизу 

сходових клітин (із розрахунку по два вогнегасники на поверх будівлі). 

Максимальна відстань від можливого осередку пожежі до 

місцезнаходження вогнегасників складає близько 30 метрів. Таким чином 

застосування вогнегасників для швидкого ліквідування осередку горіння у 

віддалених приміщеннях є ускладненим. 

З аналізу наглядової справи ЗОШ №5 можна зробити висновок, що 

наглядовими органами було здійснено всі заходи впливу для забезпечення 

належного рівня пожежної безпеки, але незважаючи на проведену роботу органів 

нагляду та контролю ДСНС стан із забезпеченням будівлі школи первинними 

засобами пожежогасіння залишається на недостатньо високому рівні, що можна 

пояснити як об’єктивними причинами (недостатність фінансування 

протипожежних заходів з боку держави) так і суб’єктивними причинами 

(ставленням керівництва школи до забезпечення протипожежного захисту 

школи).  

 

2.2. Аналіз відповідності будівлі школи по ступеню вогнестійкості 

 

Відповідно до ДБН В. 1.1.7-2016 «Пожежна безпека об'єктів будівництва», 

можна розглянути класифікацію будівельних конструкцій на предмет 

вогнестійкості  а також здатності поширення вогню. 

 Одним з показників вогнестійкості будівельних конструкцій являється є 

межа їх вогнестійкості конструкції, яка визначається у хвилинах від того коли 

починається вогневий іспит при стандартному температурному режимі і до того я 

настає гранічний стан будівельної конструкції: втрачається несуча здатність (R); 

втрачається цілісность (Е); втрачається теплоізолююча здатність (І). 

Будівельні конструкції відповідають вимогам пожежної безпеки за межею 

поширення вогню, коли ця межа (фактична) буде меньш або дорівнювати  

допустимої межі. 
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В подальшому визначається фактична межа вогнестійкості і поширення 

вогню всіх будівельних конструкціях за методикою, і використанні ДБН В.1.1.7-

2016 «Пожежна безпека об'єктів будівництва» визначається область застосування 

будівельних конструкцій конструкцій фактичному ступені вогнестійкості будинку 

ФСВБ. Відповідно до вимог ДСТУ БВ.1.1–4– 98 «Будівельні конструкції. Методи 

випробувань на вогнестійкість» визначаємо необхідну межу вогнестійкості 

конструкцій у залежності від необхідної межі вогнестійкості будинку визначеного 

нами вище. Щодо ДБН В.2.2-9-2018 «Громадські будинки і споруди» для будівлі 

школи НСВБ приймається III ступінь вогнестійкості. 

Дані  заносяться до таблиці і  робиться порівняння їх у кожнім випадку 

окремо, виходячи з цього можна зробити висновок про відповідність меж 

вогнестійкості фактичних – необхідним, і ступенів вогнестійкості будинку в 

цілому. 

Дані експертизи будівельних конструкцій і їхня відповідність умовам 

безпеки представлені в таблиці 2.1. 

            

Таблиця 2.1 –Дані експертизи будівельних конструкцій на відповідність умовам 

ПБ                                                                                                   

№ 

п/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектовано Ф 

С 

В 

Б 

Потрібно по нормах 

ДБН В.1.1-7-2016 

Н 

С 

В 

Б 

Висновок 

про відп 

  Мoф, 

хв 

Мрф, см  Мо ф 

 хв 

М рф  

хв 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1.  Зовнішні стіни 

з глиняної 

цегли б=510мм. 

REI 

330 

0 I REI 

120 

0 III Відп. 

2.  Стіни сходових 

кліток із 

глиняної цегли 

б=510мм.  

REI 

330 

0 I REI 

120 

0 III Відп. 

3.  Стіни сходових 

кліток із 

глиняної цегли 

б=120мм.  

REI 

150 

0 I REI 

120 

0 III Відп. 
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№ 

п/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектовано Ф 

С 

В 

Б 

Потрібно по нормах 

ДБН В.1.1-7-2016 

Н 

С 

В 

Б 

Висновок 

про відп 

  Мoф, 

хв 

Мрф, см  Мо ф 

 хв 

М рф  

хв 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

4.  Перегородки із 

силікатної 

цегли б=65 мм. 

EI 

45 

0 I EI15 0 III Відп. 

5.  Перегородки 

крупнопанельні 

гіпсобетонні 

б=80мм  

EI 

48 

0 I EI15 40 III Відп. 

6.  Косоури 

сходових 

маршів 

R 60 0 I R 60 0 III Відп. 

7.  Сходові 

площадки 

 

R180 0 I R 60 0 III Відп. 

8.  Сходи збірні 

залізобетонні 

R 60 0 I R 60 0 III Відп. 

9.  Перекриття з 

багатопустотні 

попередньо 

напружених 

залізобетонних 

плит  

REI 

120 

0 I REI 45 25 III Відп. 

 

Висновок: Виконується умова безпеки, тобто ФСВБ перевищує НСВБ . 

 

2.3. Аналіз стану протипожежного водопостачання школи 

 

Для визначення можливості ефективно ліквідовувати можливі пожежі на 

даному об’єкті проведемо аналіз системи протипожежного водопостачання ЗОШ 

№ 5 нормативним вимогам. ДБН В.2.5 - 74:2013 «Водопостачання. Зовнішні 

мережі та споруди. Основні положення проектування» та ДБН В.2.5 - 64:2012 

«Внутрішній водопровід та каналізація». 

Зовнішнє протипожежне водопостачання здійснюється від міської 
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водогінної мережі, діаметр трубопроводу – 100 мм., що проходить по вулиці 

Армійська.  

Водопровід об'єднаний, господарсько-питний і протипожежний. 

На ЗОШ №5 влаштовано одне введення, на будинок школи і на внутрішні 

пожежні кран-комплекти. Для підвищення тиску у зовнішній водопровідній 

мережі необхідно звернутися до диспетчера Міськводоканалу. Мається договір 

між МРВ ДСНС м. Охтирки та  управлінням Міськводоканалу м. Охтирки. 

На території об’єкту встановлені покажчики місць розташування пожежних 

водоймищ (ПВ), водонапірної вежі (ВБ) та пожежних гідрантів (на міській 

мережі), на покажчиках відбита відстань до гідрантів, внутрішній діаметр 

водопроводу, вид водогінної мережі, що відповідає вимогам правил пожежної 

безпеки в Україні. 

Щорічно проводиться перевірка пожежних гідрантів на тиск і витрату води, 

про що складається акт. Тиск в міській водопровідній мережі складає 40 м. 

вод.ст., так як мережа кільцева, то витрата води складає 45 л/с. 

Пожежні водоймища (підземні резервуари) та водонапірна вежа мають 

місця для забирання води пожужно-рятувальними автомолямі. ПВ-100/1, ПВ-

100/2, водонапірна вежа знаходяться у справному стані, об’єм води у ПВ 

відповідає їх місткісті. Поповнення ПВ здійснюється від ВБ. 

Під'їзд до пожежних водоймищ, водонапірної вежі та гідрантів – 

асфальтована дорога на території та поза школою. 

 

2.4. Аналіз роботи адміністрації школи з організації протипожежного 

захисту 

 

У школі активно проводиться робота з проведення заходів пов'язаних з 

ознайомленням і вивченням правил пожежної безпеки, з учнями, вчителями та 

обслуговуючим персоналом школи. У школі складається перспективний план 

заходів пожежної безпеки в ЗОШ №5 м. Охтирка на 2020 – 2021 навчальні роки, у 

який вносяться всі плановані заходи, терміни їхнього виконання і відповідальні за 
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виконання даних заходів, наприклад: «- проводити навчання з педагогічним 

колективом і технічним персоналом школи з питань протипожежної тематики. 

Терміни - 4(чотири) рази в рік. 

Відповідальний - Адміністрація, завгосп...». 

На підставі перспективного плану заходів пожежної безпеки в ЗОШ №5 на 

2020 – 2021 навчальні роки, створений наказ по школі про складання «Плану 

протипожежних заходів ЗОШ №5 на 2020 – 2021  навчальний рік», що 

затверджений директором школи. У даний план також входять – перелік 

запланованих заходів, терміни проведення, відповідальні за проведення заходів.  

Наприклад: 

 

Таблиця 2.2 – Перелік запланованих заходів 

№ Найменування заходу Терміни  
Відповідаль

ний 

 

1 

При проведенні масових, культурних 

заходів, проводити додатковий інструктаж 

для ДЮП і ланки суспільного порядку у 

випадку виникнення пожежі. Видати 

відповідні накази. 

 

щорічно Директор 

 

З усіма знову прийнятими на роботу працівниками школи проводиться 

інструктаж з заходів безпеки і діях при пожежі. Працівники під розпис 

ознайомлені з інструкціями. 

У школі організуєтся «Тиждень безпеки життєдіяльності», складовою 

частиною якого є «День пожежної безпеки». До заходів що здійснюються у цей 

тиждень вирішують наступні питання: 

- відпрацьовують порядок евакуації учнів, викладацького і 

обслуговуючого персоналу з приміщень школи, відповідно до плану евакуації; 

- з учнями усіх класів проводять бесіди на протипожежні тематики; 
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- проводять написання твірів та диктантів за відповідними темамами; 

- проводять конкурси малюнків учнями молодших класі на 

протипожежну тематику.  

В школі Щорічно проводиться тиждень цивільної оборони, у ході заходів 

проводять тренування з евакуації учнів, викладачів школи на випадок виникнення 

різноманітних надзвичайних ситуацій. 

В бібліотеці школи проводиться виставка спеціалізованої літератури з 

протипожежної тематики. 

У данній школі утворюють агітаційні бригади, які займаються питаннями 

пожежної безпеки і вирішують наступні завдання: 

- ведення аналізу даних стосовно пожежної безпеки школи, а також 

відношення учнів до їх виконання; 

- підготовка та оформлення стендів наочної агітації стосовно 

протипожежної тематики; 

- організація та проведення занять з учнями молодших класів, з метою 

ознайомлення їх з правилами пожежної безпеки та порядок їх виконання на 

випадок пожеж та НС у школі; 

-  проведення роз’яснювальної роботи серед учнів і особисто 

молодших класів; 

- Здійснення контролю за виконанням правил пожежної безпеки в 

приміщеннях та території школи.  

На підставі наказу директора школи у школі створена дружина юних 

пожежних, котра вирішує питання боротьби з вогнем. 

Дружина юних пожежних ЗОШ №5 постійно контролюється та опікується 

особовим складом Охтирського МРВ ГУ ДСНС України в Сумській обл. 

Учні школи постійно відвідують пожежно-рятувальні підрозділи 

Охтирського ДСНС ДПРЧ-7, ДПРЧ-6. У ході екскурсій у пожежно-рятувальні 

підрозділи їм розповідають про героїчну професію рятівників, показують 

пожежну техніку яка находиться на озброєнні підрозділів. З учнями постійно 

проводяться тренування та заняття з пожежно-технічним обладнанням, 
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проводяться лекції показ фільмів на протипожежну тематику. Проведені змагання 

серед учнів на швидкість одягання бойового спорядження пожежних та 

розгортання від пожежн-рятувальних автомобілвів з подаванням ствола Б на два 

рукави. Учні які краще виконували дії змагань заохочувалися грамотами та 

цінними подарунками від  МРВ ДСНС м. Охтирки.  

Крім того учнів школи долучають для проведення агітаційної роботи з 

протипоженими заходами серед населення м. Охтирки, з роздаванням памяток, 

буклетів та ін. 

Отже, працівники Охтирського МРВ ГУ ДСНС України в Сумській обл. 

постійно допомагають адміністрації школи з агітаційної роботи, проведенні 

інструктажів та підтримання у школі відповідного протипожежного режиму. 

Також проводиться агітаційна робота з випускниками школи щодо питання 

вступу у вищі навчальні заклади ДСНС України. 

Вцілому, стан будівлі Охтирської загально-освітньої школи I-III 

ступенів №5 Охтирської міської ради Сумської області відповідає вимогам 

нормативних документів (нормам ПБ). 
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3. РОЗРОБКА І ОБГРУНТУВАННЯ ЗАХОДІВ З ПРОТИПОЖЕЖНОГО  

ЗАХИСТУ ОХТИРСЬКОЇ ЗОШ  

 

3.1. Вимоги до забудови ділянок загальноосвітніх шкіл 

 

Розміщення та розміри земельних ділянок навчальних закладів слід 

приймати відповідно до ДБН В.2.2-17:2006 «Доступність будинків і споруд для 

маломобільних груп населення». 

 В умовах щільної забудови допускається скорочення площі ділянки на 20%. 

Земельні ділянки загальноосвітніх шкіл із організацією інклюзивного 

навчання мають відповідати  вимогам  ДБН В.2.2-17: 2006. 

Будинки загальноосвітніх шкіл розміщуються не ближче 25 м від червоної 

лінії. При розташуванні будинків загальноосвітніх шкіл у громадському центрі 

села цю відстань допускається зменшувати до 10 м  за умови забезпечення  

нормативних  санітарно-гігієнічних  вимог. 

Відстань від межі ділянок навчальних закладів до стін житлових будинків із 

входами та вікнами приймається не менше 10 м, від будинків навчальних закладів 

до житлових та громадських будинків та споруд − згідно з  нормами  інсоляції,  

природного  освітлення  та  шумозахисту. 

По периметру земельної ділянки навчального закладу слід передбачати 

захисну зелену смугу (дерева, кущі, газон) завширшки не менше  

1,5 м,  а  з  боку  вулиць − не менше  3 м. 

Земельні ділянки загальноосвітніх шкіл повинні мати огорожу заввишки не 

менше 1,2 м. При розміщенні шкіл всередині житлових кварталів допускається 

застосування живої огорожі з чагарників заввишки не менше 1,0 м. 

На земельних ділянках необхідно передбачати під'їзди для пожежних 

машин до будинків, можливість об'їзду навколо будинку, а також відкриті ділянки 

для стоянки автомобілів та іншого транспорту, враховуючи стоянки 

спеціалізованого транспорту для учнів (студентів, працівників) з інвалідністю 

згідно з ДБН 360. У разі наявності тупикових проїздів вони повинні закінчуватися 
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кільцевими об’їздами радіусом по осі проїзду не менше 10 м  або  майданчиками  

для  розвороту  розміром  12 м × 12 м  кожен. 

Під'їзди до будинків повинні мати тверде покриття. Слід розділяти 

пішохідні  потоки  та  автотранспортні  шляхи. 

Відстань від навчальних закладів до найближчого пожежно-рятувального 

підрозділу не повинна перевищувати значень, встановлених ДБН В.2.2-17: 2006. 

 

3.2. Вимоги до об’ємно-планувальних рішень  

 

У будинках навчальних закладів в залежності від типу навчального закладу 

передбачаються такі функціональні групи приміщень: 

− класи (в загальноосвітніх школах), навчальні кабінети, лабораторії та 

аудиторії; 

− зали креслення (в професійних та вищих навчальних закладах); 

− навчально-виробничі; 

− навчально-наукові (у вищих навчальних закладах); 

− фізкультурно-спортивні; 

− бібліотека; 

− клубно-видовищні; 

− харчування (ресторанного господарства); 

− медичного обслуговування; 

− адміністративно-службові; 

− допоміжні та підсобні (вестибюль, гардероби, рекреації, санвузли, 

комори). 

Крім основних груп приміщень, у функціональну структуру навчального 

закладу можуть бути включені інші приміщення згідно з технологічними 

вимогами. 

При будівництві нових і технічному переоснащенні існуючих: навчальних 

закладів в забудові, яка сформувалася, склад приміщень може бути встановлений 

із врахуванням часткового використання відповідних приміщень інших закладів. 
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Структура міжшкільних навчально-виробничих комбінатів встановлюється  

завданням  на  проектування. 

При розробці об'ємно-планувальних рішень будинків навчальних закладів 

для будівництва в різних природно-кліматичних районах необхідно враховувати 

їх особливості  згідно з ДБН Б.2.2-12:2018 «Планування  і  забудова  територій». 

Перелік та площі приміщень визначаються завданням на проектування з 

урахуванням контингенту учнів (студентів), штатного розкладу адміністративно-

викладацького та допоміжного персоналу, навчальних планів, особливостей 

організації навчально-виховного процесу. 

Будинки загальноосвітніх шкіл необхідно проектувати  з  урахуванням  

таких  функціональних  вимог: 

а) навчальні приміщення групуються в навчальні секції за віковими і 

навчально-технологічними ознаками: 

- навчальні секції для 1-х класів (шести-, семирічок), які об'єднують 

приміщення не більше двох паралельних класів, з рекреаціями, гардеробними та 

санітарними вузлами; 

- навчальні секції 2-4-х класів у складі не більше шести класних приміщень, 

майстерні для трудового навчання, універсального приміщення для груп 

подовженого дня, гардеробних, рекреаційних приміщень і санітарних вузлів; 

- навчальні секції 5-12-х класів, до складу яких входять універсальні та 

спеціалізовані навчальні кабінети, кабінети-лабораторії, рекреаційні приміщення; 

санітарні вузли допускається розміщувати поза навчальними секціями (в 

двоповерхових будинках санітарні вузли можна розташовувати на одному з 

поверхів зосереджено); 

б) навчальні секції 1-х, 2-4-х класів повинні бути відокремленими і 

непрохідними для учнів інших вікових груп; 

в) навчальні секції і загальношкільні групи приміщень можуть 

розташовуватись у загальному компактному будинку централізованого типу або  

у  взаємозв'язаних  функціональних  блоках. 
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Фізкультурно-спортивні зали, клубно-видовищні приміщення, бібліотеки, 

їдальні (крім їдалень шкіл) рекомендується розміщувати з урахуванням  

можливості  використання  їх  для  задоволення  потреб  населення. 

Фізкультурно-спортивні зали слід розміщувати не вище другого поверху, не 

допускається розміщувати їх над навчальними приміщеннями, передбачати 

проходи в фізкультурно-спортивні зали через класні та спальні групи приміщень, 

а також проходи в роздягальні та санітарно-побутові приміщення  через  

фізкультурно-спортивний  зал. 

В умовах щільної забудови допускається розміщення фізкультурно-

спортивних залів один над одним. 

Поверховість  будинків  слід  приймати: не більше 3-х поверхів − 

загальноосвітніх навчальних закладів (у крупних, найкрупніших і великих містах, 

крім районів з сейсмічністю 7-8 балів, допускається  будівництво  4-поверхових  

будинків  шкіл). 

Висота поверхів навчальних приміщень встановлюється виходячи  

із того, що висоту навчальних приміщень від підлоги до стелі слід приймати  

не менше 3,3 м. В умовах реконструкції допускається приймати висоту 

навчальних  приміщень  від  підлоги  до  стелі  3 м. 

Висоту поверхів, на яких розміщуються лекційні потокові аудиторії 

місткістю від 50 місць і більше, головні вестибюлі (крім будинків 

загальноосвітніх шкіл) і зальні рекреації,  лабораторії і майстерні з 

великогабаритним устаткуванням, а також актових залів та фізкультурне-

спортивних споруд приймають за технологічними, гігієнічними та архітектурно-

композиційними вимогами, але не менше 4,2 м (від підлоги до підлоги наступного 

поверху). 

Висоту підвіконної частини зовнішніх стін навчальних, навчально-

лабораторних і навчально-виробничих приміщень від поверхні підлоги  слід  

приймати не менше 0,8 м. 

Навчальні, навчально-виробничі і навчально-допоміжні приміщення 

навчальних  закладів  розташовують  в  надземних  поверхах. 
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В підвальних поверхах допускається розміщувати книгосховища, навчальні 

тири, комори, крім приміщень для зберігання легкозаймистих та горючих  рідин  і  

матеріалів,  інженерно-технічні  приміщення. 

В цокольних поверхах (підлога яких розташована не нижче 0,5 м  від 

планувальної позначки тротуару або вимощення будинку) допускається 

розміщувати ті самі приміщення, що й у підвальних поверхах, згідно з  

ДБН В.2.2-9-2018 «Громадські будинки і споруди. Основні положення». 

 

3.3. Вимоги до інженерного обладнання (електрообладнання, зв’язку та 

сигналізації)  

 

У приміщеннях навчальних закладів повинні передбачатися такі види 

освітлення: 

- робоче − у всіх приміщеннях переважно люмінесцентними лампами, 

лампи розжарювання слід застосовувати для освітлення приміщень, де за 

технологічними вимогами неприпустиме застосування люмінесцентних ламп 

(кіноапаратні, приміщення для звукозапису), допоміжних приміщень, душових; 

- аварійне − в електрощитових, вентиляційних камерах, теплових вузлах, 

насосних, кіноапаратних, в залах обчислювальних центрів, в гардеробах, 

машинних відділеннях ліфтів, медпунктах, приміщеннях пожежних постів, місць 

установки приймальних станцій АПС (номінальна освітленість на підлозі − не 

менше 2 лк); 

- чергове − у вестибюлях, коридорах, актових і конференц-залах; 

- евакуаційне − у прохідних приміщеннях, коридорах, холах, вестибюлях, 

сходових клітках, у фізкультурно-спортивних і актових залах, роздягальнях, 

їдальнях, басейнах. 

Світлові покажчики «Вихід» повинні бути приєднані до мережі 

евакуаційного або аварійного освітлення. Найменша освітленість повинна бути 

0,5 лк  на  підлозі  приміщення  і  5 лк  на  дзеркалі  басейну; 
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- ремонтне − в підпіллі, машинному приміщенні ліфту, вентиляційних 

камерах, теплових вузлах, електрощитових. 

Люмінесцентні світильники в приміщеннях для занять повинні 

передбачатися з пускорегулювальними пристроями з особливо низьким рівнем 

шуму. 

У приміщеннях для занять, гурткових повинні передбачатися дві 

штепсельні розетки: одна − біля дошки, друга − на протилежній від дошки стіні 

приміщення. 

Будинки та споруди навчальних закладів повинні обладнуватися мережами 

системи зв'язку, телевізійного та проводового мовлення. 

Розрахунок ємності лінійних споруд мережі зв'язку будинків та споруд 

навчальних закладів слід виконувати із забезпеченням можливості обов'язкового 

встановлення абонентських кінцевих пристроїв в приміщеннях чергового 

персоналу, в технологічних приміщеннях, в приміщеннях директора, заступників 

директора, приймальній, завучів, канцелярії, медичній кімнаті (кабінеті 

медсестри) та кабінеті лікаря, кабінеті психолога, стоматологічному кабінеті, 

методичному кабінеті, кабінеті інформатики та обчислювальної техніки, 

завідуючого їдальнею. 

Абонентські приєднувальні засоби телевізійного мовлення встановлюються 

в приміщеннях директора, заступників директора, завучів, приймальній, кабінетах 

іноземної мови, універсальному залі, спеціалізованих навчальних кабінетах, 

кабінетах інформатики та обчислювальної техніки, кабінетах-лабораторіях, 

зальних приміщеннях клубно-видовищної групи та бібліотеки. 

В будинках та спорудах навчальних закладів відповідно до завдання на 

проектування, а в загальноосвітніх школах місткістю 36 класів і більше мережа 

зв'язку повинна передбачати можливість організації відомчого телефонного 

зв'язку з встановленням абонентських пристроїв у приміщеннях директора, 

заступників директора, завучів, приймальній, канцелярії, медичній кімнаті 

(кабінеті лікаря), кабінеті психолога, стоматологічному кабінеті, методичному 

кабінеті, кабінеті інформатики та обчислювальної техніки, завідуючого їдальнею, 
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препараторських-ресурсних, приміщеннях інструкторів, кіноапаратній, радіовузлі, 

приміщеннях студійно-гурткових занять, кімнатах техперсоналу, слюсаря, 

господарській майстерні. 

В будинках та спорудах навчальних закладів необхідно передбачати 

радіотрансляційні вузли відомчого мовлення та мережі для звукопідсилення і 

трансляції повідомлень, фонових музичних програм та ін. 

Будинки та споруди навчальних закладів повинні бути обладнані 

автоматичними системами сигналізації та регламентації часу. Приміщення 1-х 

класів загальноосвітніх навчальних закладів повинні виділятися для окремих  

програм. 

Допускається використання системи звукопідсилення та оповіщення для 

передавання (трансляції) сигналів регламентації часу. 

Охоронною сигналізацією з виведенням сигналу на пульт чергового 

диспетчерської сигналізації або пульт централізованого нагляду служби охорони 

повинні обладнуватися приміщення зберігання навчальної зброї, кабінети 

інформатики та обчислювальної техніки, управління системами протипожежного 

захисту, електрощитові, входи до технічних приміщень та виходи на покрівлю  

будинку,  входи  до  машинного  відділення  ліфтів. 

Обладнання охоронною сигналізацією інших приміщень будинків та споруд 

навчальних закладів, в яких зосереджені матеріальні цінності, визначається  

завданням  на  проектування. 

Організаційно-технічні заходи щодо передавання сигналів охоронної 

сигналізації службам відомчої або державної охорони визначаються  завданням  

на  проектування. 

Вимоги щодо обладнання будинків та споруд навчальних закладів 

автоматичною пожежною сигналізацію та системою оповіщення про пожежу  

і  керування  евакуацією  людей  викладені  в  ДБН 2.5.-56: 2014 «Інженерне 

обладнання будинків і споруд. Системи протипожежного захисту». 
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3.4. Вимоги до евакуації людей при пожежі 

 

Розміщення виходів із будинків та сходових кліток, максимальні розміри 

сходових маршів за пожежними вимогами, а також розміщення та влаштування 

аудиторій, актових та фізкультурно-спортивних залів повинні відповідати  

вимогам  ДБН В.2.2-9-2018 «Громадські будинки і споруди. Основні положення» і  

ДБН В.1.1.7-2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва». 

Із актової зали повинно бути не менше двох евакуаційних виходів.  

При влаштуванні амфітеатру в актовому залі чи лекційній аудиторії, перший  

та останній ряди місць та евакуаційні виходи в яких розташовані на рівнях різних 

поверхів, розрахунок шляхів евакуації слід проводити виходячи з  

необхідності евакуації  2/3 глядачів  на  нижній  поверх  та  1/3 глядачів  на  

верхній  поверх. 

Допускається передбачати один евакуаційний вихід з балкону, місткість 

якого не перевищує 50 місць. Евакуація глядачів, що знаходяться на балконі, не 

повинна здійснюватись через зал. 

Навчальні секції 1-х класів необхідно розташовувати не вище 2-го поверху 

та при наявності спальних приміщень відокремлювати від інших навчальних 

секцій протипожежними перегородками 1-го типу. 

На 4-му поверсі будинків загальноосвітніх шкіл та шкіл-інтернатів 

допускається розміщувати не більше 25% навчальних приміщень. 

При розрахунку ширини шляхів евакуації найбільша кількість людей, що 

одночасно перебувають на поверсі в будинку загальноосвітніх шкіл та шкіл-

інтернатів, повинна визначатись, виходячи з місткості навчальних приміщень, 

приміщень для трудового навчання, а також фізкультурно-спортивного та 

актового залів, що знаходяться на даному поверсі. 

Ширина дверей виходів з приміщень, в яких одночасно може знаходитись 

більше 15 учнів, повинна бути не меншою 0,9 м  в світлі. 

Відстань по коридору від дверей найбільш віддалених приміщень (крім 

вбиралень, умивалень, душових та інших обслуговуючих приміщень) до виходу 
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назовні або на сходову клітку у будинках загальноосвітніх шкіл, професійних та 

вищих навчальних закладів повинна бути не більшою  

вказаної  в  ДБН В.2.2-9-2018. 

Ширину коридорів на поверхах, де знаходяться навчальні приміщення, а 

також переходів між корпусами належить приймати не менше 2,2 м. Ширина 

інших коридорів повинна бути не менше 1,4 м. 

Ширина рекреаційних приміщень при однобічному розташуванні 

приміщень кабінетів і лабораторій повинна прийматися не менше 2,8 м, ширина 

рекреаційних приміщень, які прилягають до кабінетів і лабораторій з двобічним 

розташуванням та до навчальних приміщень 1-4-х класів загальноосвітніх  шкіл  

та  шкіл-інтернатів  −  не  менше  3,5 м. 

Сходи типу С3 не допускається використовувати як другий евакуаційний 

вихід з другого і вище поверхів будинків загальноосвітніх  

шкіл  та  шкіл-інтернатів. 

3 груп приміщень, розташованих у підвальному або цокольному поверсі 

будинків навчальних закладів та їх спальних корпусів, необхідно передбачати не 

менше двох евакуаційних виходів безпосередньо назовні. Ці групи приміщень 

допускається з’єднувати з 1-м поверхом через окремі сходи типу С1 до рівня 1-го 

поверху, з влаштуванням на рівні підвального поверху протипожежного тамбур-

шлюзу з підпором повітря у разі пожежі. Огороджувальні конструкції цих сходів 

повинні відповідати вимогам,  встановленим  до  протипожежних  перегородок  1-

го типу. 

Заходи протипожежного захисту щодо будівлі Охтирської загально-

освітньої школи I-III ступенів №5 Охтирської міської ради Сумської області 

повинні відповідати діючим нормативним документам з питань пожежної та 

техногенної безпеки і підлягаться постійному контролю з боку наглядових 

органів ДСНС. 
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4. ГАСІННЯ МОЖЛИВОЇ ПОЖЕЖІ В ОХТИРСЬКІЙ ЗОШ 

 

4.1. Особливості гасіння пожеж 

 

За наявністю достатньої кількості сил і засобів одночасно з евакуацією 

дітей чи учнів та захистом шляхів евакуації від вогню вводять стволи для гасіння 

пожежі. В школах та інших навчальних закладах для гасіння використовують 

воду, водні розчини змочувачів (у вигляді компактних та розпилених струменів, 

що подаються з РС-50, РСК-50), а також повітряно-механічну піну. 

Під час розвинутих пожеж у спортивних та актових залах, клубах, 

виробничих майстернях та інших приміщеннях, значних за об`ємом та висотою, 

застосовують  стволи РС-70 та інші. 

Гасіння пожеж у хімічних лабораторіях, фізичних та інших спеціальних 

кабінетах, музеях шкіл, бібліотеках, допоміжних приміщеннях та складах, в 

залежності від горючого навантаження, обладнання та установок, що розташовані 

в цих приміщеннях, доцільно здійснювати за допомогою повітряно-механічної 

піни середньої кратності, вуглекислоти та вогнегасних порошкових сумішей. Під 

час розвинутих пожеж, коли вогонь може розповсюдитись на верхні поверхи 

фасадами будівель, використовують лафетні стволи, що  встановлені на 

автодрабинах та автопідіймачах. 

Кількість стволів для гасіння визначають, спираючись на площу горіння, 

кількість приміщень, що горять, та інтенсивність подачі води, величина якої для 

навчальних закладів, в залежності від ступеня вогнестійкості будівель, складає від 

0,06 до 0,15 л/(м2с). 

 

4.2. Розрахунок сил та засобів для гасіння пожежі 

 

Для розрахунку сил та засобів гасіння умовної пожежі приймаємо місце її 

виникнення у комп’ютерному класі на першому поверсі школи. 

Сили та засоби гасіння пожежі прийняті відповідно до плану залучення сил 

та засобів, наведеному в табл.4.1. 



 

     

НУЦЗУ. 2. 2017-25.13.104. ПТтаАРР. 01-РПЗ 
Лист 

     
32 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

Таблиця 4.1 –  Виписка із плану залучення сил та засобів  

№ 
вызо-

ва 

Найменування 

підрозділу 

Тип пожежної техніки Відстань у 

км 

Час прямування 

1 ДПРЧ-6 АЦ-4-60(530927)-515М 

АЦ-40(130)63Б 

1,0 1 хв 

2 ДПРЧ-7 АЦ-40(130)63Б 

  

12 12 хв 

3 ДПРЧ-8 

 

АЦ-40(130)63А 15 15 хв 

 

Час прямування до місця пожежі визначається наступним:  

 

прям = L  60/Vруху, 

 

де: L – відстань від школи до ДПРЧ; 

Vруху – середня швидкість руху пожежно-рятувального автомобіля 

(приймаємо 60 км/год.). 

Знайдемо час вільного розвитку пожежі віл: 

 

віл= виявл + спов + зб.і виїзду + прям + о.р.= 2 + 2 + 1 + 1 + 2 = 8 хв, 

 

де: виявл – час до виявлення пожежі, приймаємо рівним 2 хвилини з розрахунку, 

що на об'єкті мається автоматична пожежна сигналізація; 

спов – час до повідомлення до ОДС ОКЦ; 

зб. і виїзду – час збирання і виїзду на пожежу; 

прям – час прямування до місця пожежі першого підрозділу; 

о.р – час оперативного розгортання до подачі першого ствола “Б”. 

З урахуванням обстановки приймаємо, що найбільш складний варіант 

виникнення та розвитку пожежі буде, коли осередок пожежі знаходиться в центрі 

приміщення навчальної аудиторії 6 х 12, причому лінійна швидкість 

розповсюдження пожежі складає Vл=1,5 м/хв. 
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Здійснюємо розрахунок сил та засобів для гасіння пожежі. 

 

1. Знаходимо радіус пожежі: 

 

Ri=5.Vл + Vл
. віль=5. 1,5 + 1,5. 8 = 19,5 м 

Sпож= a.b = 6 .12 = 72 м2. 

 

2. Визначаємо площу гасіння: 

 

Sгас = h.(a + b - h) = 5. (6 +12-5) = 65 м2 

 

де: a – довжина приміщення (м); 

b – ширина (м); 

h – глибина гасіння стволом Б. 

3. Знаходимо потрібну витрату води на гасіння: 

 

Qпотр = Sгас 
. IS = 65 . 0,1 = 6,5 л/с. 

 

4. Визначаємо кількість стволів на гасіння пожежі: 

 

2
7.3

1.065

3.7

IS

Q

Q
N sгас

ств.Б

потргас
ств.Б 





  ствола “Б”, 

 

де    Is – інтенсивність подавання води для гасіння; Qств.Б – витрата стволів Б (л/с). 

5. Визначаємо потрібнукількість стволів для захисних дій: 

 

16.0
7.3

25.01.072

3.7

0.25IS

Q

Q
N sзах

ств.Б

зах
потрзах

ств.Б 







 
 

де: Sзах = Sпож. 

З тактичних розумінь та можливої обстановки на пожежі необхідно подати 

2 ств. Б на захист в 1 та 2-й поверхи. 

6. Знаходимо фактичну витрату води при подаванні всіх стволів від 

пожежно-рятувальних автомобілів: 
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На гасіння пожежі:  

 

Qфак
гас = Nств.Б

гас . Qств.Б = 2.  3,7 =7,4 л/с, 

 

де: Nств.Б
гас – кількість стволів Б на гасіння. 

Qф  > Qпотр. 

На захист:  

 

Qфак
зах = Nств.Б

зах . Qств.Б = 2  3,7 = 7,4 л/с. 

 

Знаходимо загальні витрати: 

 

Qфак
заг = Qфак

гас + Qфак
зах = 7,4 + 7,4 = 14,8 л/с. 

 

Біля школи мається міська водопровідна мережа діаметром 100 мм і тиском   

40 м вод. ст., що гарантує водовіддачу  45  л/с, що повністю буде забезпечувати 

фактичні витрати води. 

7. Визначаємо потрібну кількість пожежно-рятувальних автомобілів для 

подавання стволів на повну тактичну можливість:  

 

 

 

 

 

Вододжерела розташовані на відстані до 50 метрів, отже, цю схему можна 

прийняти за розрахункову. 

8. Знаходимо потрібну кількість пожежно-рятувальних автомобілів: 

 

1
8,14

8,14

Q

Q
N

схеми
н

фак

маш   відділення 

 

де: Qн – витрата води з однієї пожежної АЦ згідно обраної схеми. 

9. Знаходимо потрібну кількість особового складу: 

50 

50 

50 

50 

50 

50 
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Nо.с = NБ
ГДЗ .3 + NБ

зах .2 + NПБ 
.1 + NР = 2.3 +2.2 + 2.1 + 2 = 14 чол. 

 

де: NБ
ГДЗ – кількість стволів, поданих ланками ГДЗС; 

NБ
зах - кількість стволів Б на захист; 

NПБ – кількість постів безпеки; 

NР – кількість людей, що працюють на рукавних лініях. 

10. Визначаємо потрібну кількість відділень на основних пожежно-

рятувальних автомобілях: 

 

4
4

14

4

N
N О.С

ВІД    віділень на основних ПРА. 

 

 Висновок. Для гасіння можливої пожежі в школі потрібно 4 відділення на 

основних пожежно-рятувальних автомобілях, додатково викликаються служби 

міста та швидка медична допомога.  

 

4.3. Рекомендації кекрівнику гасіння пожежі 

 

Усі дії на пожежі КГП повинен здійснювати відповідно до вимог Статуту 

дій органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби цивільного 

захисту під час гасіння пожеж (Наказ МВС України від 26.04.2018 № 340). 

1. Провести розвідку та оцінити обстановку на пожежі, організувати й 

особисто очолити евакуацію і рятування людей, запобігти паніці. 

2. Визначити вирішальний напрямок, необхідну кількість сил та засобів, 

засоби і прийоми оперативних дій. 

3. Поставити задачу підрозділам, організувати їхню взаємодію і забезпечити 

здійснення поставлених завдань. 

4. Безупинно спостерігати за зміною обстановки на пожежі і приймати 

відповідні рішення. 

5. Після прибуття до місця пожежі по зовнішнім її ознакам передати 

інформацію на ОКЦ. Після прийняття рішення і віддачі розпоряджень передати 
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повну інформацію про хід розвитку пожежі, падалі підтримувати постійний 

зв'язок із ОДС (ПЗЧ), періодично повідомляючи про прийняті рішення та 

обстановку.  

6. Викликати одночасно додаткові сили та засоби, організовувати їхню 

зустріч. 

7. По прибуттю на пожежу старшого начальника доповісти про обставку та 

прийняті рішення по гасінню. 

8. З числа начальницького складу призначити особу відповідальну за 

дотримання заходів безпеки праці. 

9. Організувати взаємодію зі службами, що залучаються до гасіння пожежі. 

10. Підтримувати постійний зв'язок з адміністрацією ЗОШ і приймати 

рішення по гасінню пожежі з урахуванням рекомендацій і інструкцій. 

11. Вживати заходів до встановлення причини пожежі. 

12. При наявності ознак підпалу або інших причин, ужити заходів до 

збереження початкового місця його виникнення, виявленню і зберігання, 

предметів, що стали причиною пожежі, збору відомостей для складання акту про 

пожежу. Залучати для цього працівників контролю та нагляду ДСНС та ДВЛ. 

13. Особисто переконатися в ліквідації горіння, визначити необхідність 

спостереження за місцем ліквідованої пожежі. 

14. Вжити заходів по евакуації, захисту від проливання води й охороні 

евакуйованих матеріальних цінностей до прибуття працівників поліції. 

15. Визначити порядок від’їзду з місця пожежі підрозділів та сил, що 

взаємодіють. 

Відповідно до розрахунків та Методичних рекомендацій зі складання та 

використання оперативних планів і карток пожежогасіння (Наказ МНС 

України від 23.09.2011 №1021) складено оперативну картку пожежогасіння 

на Охтирську загально-освітня школу I-III ступенів №5 Охтирської міської 

ради Сумської області. 
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5. ОХОРОНА ПРАЦІ ТА ЕКОЛОГІЯ 

 

5.1. Безпека праці під час гасіння пожежі 

 

Особовий склад пожежно-рятувальних підрозділів, що прибули до місця 

пожежі без оперативного одягу і спорядження, не допускається до робіт 

безпосередньо в зони ліквідації пожежі, до ліквідації пожежі. 

Кожен працюючий на гасінні пожежі зобов'язаний стежити за змінами 

обстановки, поводженням будівельних конструкцій, станом технологічного 

устаткування, і у випадку виникнення небезпеки негайно попередити всіх 

працюючих на ділянці та КГП. 

При роботі на висотах застосовувати страху вальні пристрої, що 

виключають падіння працюючих. Робота з драбин із пожежними стволами, 

допускається тільки при закріпленні карабіна. 

Для роботи на висотах повинно виділятися не менш 2-ох осіб, залишати 

ствол без догляду, навіть, після припинення подачі води не допускається. 

При необхідності перестановки драбин, необхідно попереджати про це 

людей, які піднялися ними. Після чого необхідно вказати нове місце їхньої 

установки або інші шляхи спуску. 

Забороняється скидати з поверхів і дахів конструкції, без попередження про 

це працюючих у будинку та без  огородження цих місць. 

Працюючи з піною, розчинами піноутворювача і змочувачами, особовий 

склад повинен уникати потрапляння їх на шкіру та на слизову оболонку очей. 

При роботі на пожежах і аваріях водіям забороняється: 

 без команди подавати чи припиняти подачу води, переставляти 

автомобіль, робити будь-які рухи драбинами і колінчатими 

підйомниками; 

 залишати без догляду автомобілі, мотопомпи і працюючі насоси. 

Отже, в процесі гасіння пожеж необхідно додержуватись правил безпеки 

праці, які зумовлені пожежною обстановкою та наявністю у лабораторіях та 
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спецкабінетах різноманітних вибухонебезпечних та пожежонебезпечних речовин і 

матеріалів, а також балонів з газами під тиском та установок під високою 

напругою, що визначено Правилами безпеки праці в органах і підрозділах МНС 

України (Наказ МНС України від 07.05.2007 № 312). 

 

5.2. Екологічні аспекти гасіння пожеж 

 

Рішення раціонального використання землі при будівництві у великих 

містах веде до збільшення поверховості будинків, що споруджуються. При 

їхньому будівництві застосовуються конструкції, виконані з негорючих 

матеріалів, такі як залізобетонні плити і колони, азбестобетонні плити. 

Обробка приміщень, знов побудованих будинків та споруд робиться як 

спалимими, так і неспалимими матеріалами різного вироблення. Як правило, 

цими матеріалами стають деревостружечні і деревоволокняні плити, синтетичні й 

полімерні матеріали (килимові покриття, лінолеум), а також у більшості випадків 

застосовуються різні фарби й лаки. 

Все горюче завантаження гуртожитку, що складається з оздоблювальних 

матеріалів, меблів і іншого інвентарю, при горінні буде виділяти велику кількість 

диму, що містить токсичні речовини, які негативно впливають як на організм 

людини, так і на навколишнє середовище. 

Тому ряд проблем екології необхідно починати з виробництва екологічно 

безпечних оздоблювальних матеріалів і, надалі, застосовувати їх при будівництві 

таких споруд. Так само варто пам'ятати про питання впливу на екологію й на 

працівників пожежно-рятувальних підрозділів при вирішенні питань щодо 

гасінню пожеж. 

Застосування спеціальних засобів гасіння теж впливає на навколишнє 

середовище (піноутворювач, змочувач, порошок). Раціональне їхнє використання 

при гасінні пожеж дозволяє знизити забруднення екологічного середовища. Не 

обмежуючись тільки цим, необхідно шукати нові речовини, що мали б екологічно 

чистий склад і не впливали на результат гасіння пожежі. 
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Аналіз показує, що у всіх промислово важливих країнах існують об'єктивні 

передумови постійного збільшення числа пожеж, як у цілому по країні, так і по 

окремих галузях промисловості. Не є виключенням і Україна, де за останні роки 

число пожеж зросло. Матеріальні втрати збільшилися. Кожну добу в Україні 

відбувається майже 138 пожеж, гине 12 чоловік (близько 57% у нетверезому 

стані), у вогні знищується величезна кількість матеріальних цінностей. 

Крім економічного збитку, пов'язаного з руйнуванням будинків і 

технологічного обладнання, пожежі мають негативні соціально-екологічні 

наслідки, внаслідок забруднення навколишнього середовища токсичними 

продуктами згоряння. Крім того, пожежі негативно впливають на здоров'я людей, 

що знижує їхню життєву активність. 
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ВИСНОВКИ 

 

У кваліфікаційній роботі за темою «Забезпечення пожежної безпеки 

Охтирської ЗОШ I-III ступенів №5 Охтирської міської ради Сумської області» 

було здійснено аналіз оперативно-тактичної характеристики будівлі школи та її 

пожежна небезпека, запропоновані та обґрунтовані заходи щодо підвищення рівня 

пожееної безпеки у школі. Розглянуті питання особливостей гасіння пожеж у 

приміщеннях школи, та проведено розрахунок сил і засобів для гасіння можливої 

пожежі. Розроблені рекомендації керівнику гасіння пожежі. Розглянути питання 

охорони праці під час гасіння пожеж та їх екологічні наслідки. 

Охтирська загально-освітня школа I-III ступенів №5 Охтирської міської ради 

Сумської області - це об'єкт з масовим перебуванням людей (особливо дітей та 

підлітків), який являє собою значну пожежну небезпеку, що може загрожувати 

учням та обслуговуючому персоналу. 

На підставі аналізу відповідності діючим нормативним актам з пожежної 

безпеки встановлено що стан будівлі Охтирської загально-освітньої школи I-III 

ступенів №5 Охтирської міської ради Сумської області відповідає вимогам 

нормативних документів (нормам ПБ).  

Заходи протипоженого захисту щодо будівлі Охтирської загально-освітньої 

школи I-III ступенів №5 Охтирської міської ради Сумської області повинні 

відповідати діючим нормативним документам з питань пожежної та техногенної 

безпеки і підлягаться постійному контролю з боку наглядових органів ДСНС. 

Відповідно до розрахунків та Методичних рекомендацій зі складання та 

використання оперативних планів і карток пожежогасіння (Наказ МНС України 

від 23.09.2011 №1021) складено оперативну картку пожежогасіння на Охтирську 

загально-освітня школу I-III ступенів №5 Охтирської міської ради Сумської 

області. 
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	ЗАВДАННЯ
	НА кваліфікаційну РОБОТУ ЗДОБУВАЧА ВИЩОЇ ОСВІТИ
	КАЛЕНДАРНИЙ ПЛАН


	ВСТУП
	Також, пожежі в будівлі школи можуть поширюватися через відсутність або невідповідність протипожежних перешкод, які проектуються відповідно до ДБН В.1.1-7-2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва».

